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Arbeitsblatt 1.1.1ef

WISSENSCHECK WANDEL DER ARBEITSWELT

Bitte beantworten Sie folgende Fragen (Antworten am Ende):

1. In welchen Bereichen sind Auswirkungen des Wandels festzustellen?
a. Zahlund Qualitat der Arbeitsplatze
b. Soziale Sicherungssysteme
c. Beides

2. Arbeitsplatze welcher dieser Bereiche werden wahrscheinlich am wenigsten durch
Automatisierung bedroht?
a. Ingenieur- und IT-Berufe
b. Elektrik und Elektronik
c. Bekleidungs- und Textilindustrie

3. Welche dieser Aussagen ist falsch?
a. Roboter kénnten einige Tatigkeiten nur teilweise ersetzen
b. Viele Studien fokussieren auf die Wahrscheinlichkeit, mit der Tatigkeiten in Zukunft
tatsachlich automatisiert werden.
c. Technologischer Wandel betrifft nicht alle gleich

4. Die globale Zunahme des Bevélkerungsanteils Alterer wird folgendes bewirken:
a. Anwachsen des Zugangs Jlingerer in den Arbeitsmarkt
b. Rilickgang der Zuwachsrate des Arbeitskraftepotentials.
c. Keines von beiden

5. Wie viele Arbeitsplatze geschatzt hdangen direkt von natlirlichen Kreislaufen ab und sind damit
besonders den Risiken des Klimawandels ausgesetzt?
a. Mehr als Zehntausend
b. Mehr als eine Million
c. Mehr als eine Milliarde

6. Welche dieser Aussagen Uber die Auswirkungen des Klimawandels ist falsch?
a. Der Ubergang zum griinen Wirtschaften kénnte eine positive Auswirkung auf die Qualitét von
Arbeitsplatzen haben.
b. Nur die Arbeitsplatze, die direkt von natirlichen Kreislaufen abhangen, werden durch den
Klimawandel bedroht.
c. Arme und Niedriglohnlander sind starker durch die Auswirkungen des Klimawandels
betroffen.
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7. Den Prozess, in dem Unternehmen und andere Organisationen internationalen Einfluss
entwickeln oder auf internationaler Ebene zu operieren beginnen, nennt man:
a. Kommodifizierung
b. Globalisierung
c. Konsumgesellschaft

8. In welchem Bereich ist aufgrund des besprochenen Wandels mit einem Zuwachs an Stellen zu
rechnen?
a. Pflegebereich
b. Industrielle Produktion
c. Energiegewinnung mittels fossiler Brennstoffe

9. Welche Auswirkung hat die COVID-19 Pandemie nach vorherrschenden Einschatzungen auf
den Fortgang der Automatisierung und Digitalisierung?
a. Sie wird ihn beschleunigen
b. Sie wird ihn verlangsamen
c. Weder noch

10. Welches sind Bestandteile menschenwiirdiger Arbeit?
a. Ausreichende Freizeit und Erholungspausen, angemessenes Einkommen und Zugang zu

Gesundheitsversorgung
b. Unternehmenswerte, die mit Werten der Familie und gesellschaftlichen

Wertvorstellungen vereinbar sind
c. Beides
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